

## PROTOKÓŁ Nr XVI/2016

### z XIX Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 marca 2016 r. od godziny 14<sup>00</sup> do 15<sup>40</sup> w sali nr 9 Urzędu Miejskiego  
w Wyrzysku

#### Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

#### Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor ds. ochrony środowiska,
- Daria Stranz – Kierownik Ref. GNRiL,
- Kamila Bąk – Inspektor ds. OZKS,
- Wiesław Nowicki – Kierownik Biura ds. IriGK,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki,
- Mateusz Murach – podinspektor ds. promocji i rozwoju gminy.

#### Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u,
- Hanna Łapacz – Kierownik MGOPS,
- Magdalena Strzałkowska- Dyrektor SAPO,
- Magdalena Smelsz – Kierownik Biblioteki w Wyrzysku.

#### Inni goście:

- Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego,
- Jan Marek Pikulik - radny Województwa Wielkopolskiego,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile,
- Nadkomisarz Sebastian Chabowski – Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Wyrzysku,

- Barbara Piorunowska – Prezes TPW w Wyrzysku,
- Ryszard Sell – opiekun MRM w Wyrzysku,
- Agata Kędzior – Przewodnicząca MRM w Wyrzysku,
- prasa,
- Softysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

### **Porządek sesji:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
  - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,
  - 2) odpowiedzi na skargę Wojewody Wielkopolskiego na uchwałę nr XIII/110/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Osiek nad Notecią do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu,
  - 3) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiek nad Notecią.
9. Sprawozdanie Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z działalności ośrodka oraz potrzeb w zakresie pomocy społecznej za 2015 rok.
10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 rok.
11. Raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.
12. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015 za 2015 rok.
13. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2015 rok.
14. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych

w okresie międzysesyjnym.

15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
16. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
17. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
18. Wolne głosy i wnioski.
19. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

**Ad. 1** Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Stefan Rymer. Przewodniczący rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

**Ad. 2** Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 14 radnych, tj. 93,3 % ustawowego składu organu.

Nieobecny radny, Pan Leszek Matuszewski.

**Ad. 3** Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Włodzimierz Michalski.

**Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.**

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad, a następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że prosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2023, jako podpunkt 2 w głównym punkcie 8, a materiał omawiany był również na Komisjach.

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad wprowadzeniem ww. projektu uchwały jako podpunkt 2 w głównym punkcie 8.

W wyniku głosowania zmiana do porządku obrad przyjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Przewodniczący rady powiedział, że w związku z tym dotychczasowy podpunkt 2 będzie miał numer 3, a podpunkt 3 numer 4.

Następnie Przewodniczący rady powiedział, że dnia 11 marca obchodzony jest Dzień Sołtysa i w związku z powyższym przekazane zostały na ręce szefa sołtysów życzenia skierowane od Pani Poseł Mari Małgorzaty Janyski. Przewodniczący rady odczytał życzenia: „Szanowni Państwo, przesyłam na Państwa ręce życzenia z okazji Dnia Sołtysa z prośbą o ich przekazanie na najbliższej sesji Rady Gminy. Wszystkim Sołtysom w dniu Państwa święta składam wyrazy uznania za dotychczasową pracę na rzecz lokalnej społeczności i rozwoju sołectwa. Gratuluję zrealizowanych projektów i wspólnych inicjatyw dla poprawy jakości warunków życia mieszkańców. Życzę niesłabnących energii, kolejnych pomysłów, dobrej współpracy z innymi podmiotami, uznania ze strony społeczeństwa, a także wszelkiej pomyślności każdego dnia. Z wyrazami szacunku Maria Małgorzata Janyska Posłanka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej”. Kontynuując Przewodniczący rady powiedział, że nie omieszkała o tym święcie zapomnieć i Pani Burmistrz.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała: „Panie Przewodniczący, Państwo radni, Panie i Panowie sołtysi, Szanowni goście. 11 marca to szczególny dzień dla Pań i Panów sołtysów bo to jest takie uhonorowanie Państwa działalności na rzecz tych społeczności, którymi władacie, tych małych ojczyzn sołeckich. W związku z tym, że takie święto przypadało w marcu, stwierdziłam wraz z Panem Przewodniczącym, że najodpowiedniejszym miejscem na złożenie podziękowań za Państwa działalność na rzecz mieszkańców, za współpracę z Radą Miejską i burmistrzem jest sesja Rady Miejskiej. W związku z tym składam dzisiaj Państwu najserdeczniejsze życzenia zdrowia, pomyślności, dobrej współpracy z mieszkańcami, z radą, z burmistrzem i wytrwałości w dążeniu do wymarzonych i postawionych sobie celów. Ktoś kiedyś powiedział, że łatwo jest rządzić kiedy ma się samych przyjaciół ale też ktoś powiedział, że największą satysfakcję z rządzenia daje to władanie kiedy przekonuje się do swoich racji tych, którzy zdecydowani nie byli. Tego Państwu życzę abyście byli zadowoleni z tego co robicie oraz aby nie zabrakło Wam sił w służeniu innym. Na pamiątkę tego Państwa święta wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej ufundowaliśmy skromne upominki i jednocześnie dla Państwa życzenia abyście o tym dniu pamiętali i byście zawsze mieli świadomość komu służymy, czyli społeczeństwu”.

Nastąpiło wręczenie życzeń i upominków dla wszystkich sołtysów obecnych na posiedzeniu Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W dalszej części Przewodniczący rady poprosił Prezesa Stowarzyszenia Sołtysów, Pana Stanisława Wełniaka, któremu wręczył wcześniej odczytane życzenia skierowane od Pani Mari Małgorzaty Janyski.

Następnie głos zabrał sołtys, Pan Roman Kowalski i powiedział: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Szanowni goście pozwólcie, że w imieniu nas wszystkich koleżanek sołtysiek i kolegów sołtysów złożę podziękowania za złożone nam życzenia, za to wszystko co wspólnie razem działamy na rzecz dobra naszej gminy. Mam nadzieję, że te życzenia i skromne upominki, które nam daliście dadzą nam jeszcze większego bodźca do współpracy z Panią Burmistrz, z Panem Przewodniczącym i Wysoką Radą. Mam nadzieję, że wszyscy razem będziemy to tworzyli co powinniśmy tworzyć”.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer podziękował Panu sołtysowi za przekazane podziękowania i dodał, że na pewno tak jak dotychczas wspólnie Rada Miejska, Pani Burmistrz, Sołtysi i Przewodniczący Komitetów Osiedlowych będą realizowali to wszystko co na 2016 rok i na kolejne lata zostało przyjęte do realizacji, ku zadowoleniu mieszkańców Gminy Wyrzysk ponieważ jest się po to aby zaspokajać potrzeby lokalne mieszkańców.

#### **Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 26 lutego 2016 roku.

#### **Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.**

Nie podjęto dyskusji.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XVIII sesji w dniu 26 lutego 2016 r. stanowi załącznik **nr 4**.

#### **Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.**

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że po pierwsze gratuluje serdecznie wszystkim Sołtysom i należy zazdrościć Pani Burmistrz, że ma tak wspianą ekipę, z którą może współpracować na co dzień, a wtedy można realizować wspólnie cele zapisane w budżetach. Następnie Pani M.Rutkowska-Krupka powiedziała, że została

podjęta w marcu uchwała o dofinansowaniu dojazdu do dróg polany i dla Gminy Wyrzysk przyznana została kwota 114.750 zł. Powstały również dwa ważne dokumenty, nad którymi się cały czas pracuje i w tym miesiącu został przyjęty harmonogram prac nad Programem Rozwoju Turystyki dla Województwa Wielkopolskiego. W związku z tym zachęca się aby w stosownym czasie swoje wnioski i uwagi wnieść ponieważ jest to bardzo ważne ponieważ może się to przedkładać do ewentualnego dofinansowania w przyszłych okresach. Kontynuując radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że kolejny ważny program dotyczy Programu Gospodarki Odpadami, który jest dyskutowany, a miał wejść do 30 czerwca tego roku. Natomiast w związku z tym, że jest konieczność spójnego dokumentu z Programem Krajowym Gospodarki Odpadami, a najprawdopodobniej do końca czerwca się on nie ukáže to termin się przesunie ale nie mniej zachęca się do konsultacji oraz zapisania w tym programie w ramach spraw ważnych dla Gminy Wyrzysk. Zostaną wyznaczone RPOK-i czyli miejsca dla wielkopolski, które będą strategiczne w dofinansowywaniu, a także strategiczne w sensie rozłożenia województwa dla tychże miejsc najważniejszych. Natomiast wystąpiła taka dyskusja ponieważ są miejscowości, które bardzo zabiegają aby u nich powstał taki RPOK ale jest kwestia ilości odpadów, co przedkłada się na ekonomię ponieważ musi się to finansować. Następnie Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że będą rozstrzygane wnioski o dofinansowanie do zabytków w ramach Funduszu Ochrony Zabytków i na Komisjach oraz na sesji kwietniowej temat zostanie zamknięty. Wspomniane już zostało o Programie Zrównoważonego Transportu Publicznego, który będzie wchodził od stycznia 2017 roku, a bardzo ważne są ustalenia jak zostanie zorganizowana komunikacja i zupełnie zmienia się zasada. Następuje podział na transport komercyjny i na transport publiczny oraz następuje zmiana, że do tej pory odpowiedzialny za funkcjonowanie był Zarząd Województwa Wielkopolskiego, a teraz jednoosobowo odpowiedzialny będzie Pan Marszałek. Dofinansowanie ze środków zewnętrznych będzie dotyczyło tylko dopłat do ulg, a reszta ekonomicznie musi się sama finansować. Wyjaśniając Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że spotkała się z problemem w terenie ponieważ trzeba pozawierać umowy, a dysponentów środków np. o tym, że organizują tylko na terenie powiatu dowozu uczniów, a co dalej jak znajdują się uczniowie zamieszkali w następnym powiecie. Natomiast ma się nadzieję, że Powiat Pilski nie będzie miał takich dylematów i zostanie wszystko dopasowane do potrzeb wszystkich dojeżdżających. Następnie radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że chciałaby zapewnić o drodze, o której była mowa już w poprzednim roku czyli drodze nr 194 przebiegającej przez Wyrzysk ponieważ ona nie wypadła z planu. Można się nieco denerwować, że nie słyhać o przetargach ale można powołać się w tym miejscu na dwa dokumenty, takie jak: Plan Transportowy dla Województwa Wielkopolskiego w perspektywie do roku 2020 gdzie widnieje zapis, że: „droga

województka 194 Wyrzysk, odcinek i dalej do Osieka został wpisany do dokumentów i miejscowość Wyrzysk na kwotę 17,9 mln. zł i ta do Wyrzyska na kwotę 2,4 mln. zł”. Natomiast drugim dokumentem potwierdzającym tą sprawę jest przyjęty w ubiegłym roku załącznik do WPF-u, w którym został zawarty podział na kwoty i na 2016 rok wpisana została kwota 8 mln. 400 tys. zł. Kończąc Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że jest członkiem Komisji Planowania Przestrzennego i Infrastruktury gdzie omawiane są wszystkie tytuły inwestycyjne i nie było do tej pory żadnej informacji jakoby te drogi miały wypaść, a muszą się wszyscy przygotować do zorganizowania przetargów. Natomiast na drogi, na które odbyły się konkursy w ubiegłym roku została wykorzystana kwota 700 mln. zł, a pozostała kwota 300 mln. zł i nabory dodatkowe będą w przyszłym roku na co warto jest się przygotować.

Pan Jan Marek Pikulik – radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że dołącza się do życzeń dla sołtysów i życzy wszelkiej pomyślności, dużo zdrowia, samozaparcia w dążeniu do celu. Kontynuując Pan J.M. Pikulik powiedział, że ma nadzieję iż organizując spotkania wiejskie nie zapomni się o radnych wojewódzkich ponieważ z chęcią i w takich spotkaniach wezmą udział. Następnie radny wojewódzki powiedział, że chciałby ponowić zaproszenie jakie zostało skierowane na ręce Pani Burmistrz i Pana Przewodniczącego na uroczystą sesję Województwa Wielkopolskiego, która odbędzie się dnia 11 kwietnia 2016 r w Teatrze Wielkim im. Stanisława Moniuszki w Poznaniu. Wyjaśniając radny dodał, że sesja będzie poświęcona 1050 rocznicy Chrztu Polski, a mottem znamionym tego spotkania są słowa świętego Jana Pawła II: „My jesteśmy stąd, stąd się Polska zaczęła”. W dalszej części Pan J.M. Pikulik powiedział, że jedną z ważkich uchwał podjętych przez sejmik jest uchwała dotycząca Integracji Województwa Wielkopolskiego. Na wniosek Powiatu Pilskiego, Zarządu i Starosty padła propozycja aby sesja 21 marca była sesją wyjazdową, która odbyła się na terenie powiatu złotowskiego. W związku z tym aby podkreślić integralność powiatu złotowskiego z wielkopolską były nie tylko podnoszone kwestie dotyczące utworzenia województwa środkowo-polskiego ale również chęć i tendencja utworzenia takiego województwa z Kaliszem jako stalicą nowego województwa. Wyjaśniając radny powiedział, że uchwała sejmiku podkreślająca reformę administracyjną wprowadzoną w 1998 roku, która weszła w życie z dniem 1 stycznia 1999 roku jest bardzo istotną reformą, która na dzień dzisiejszy bardzo istotnie ukształtowała relację między samorządami Województwa Wielkopolskiego. Samorząd Województwa Wielkopolskiego stoi na stanowisku, że nie należy dokonywać pewnych prób dotyczących podziału województwa, tworząc w ten sposób nowych form administracyjnych. Kończąc temat Pan J.M. Pikulik powiedział, że znaczący wkład w powstanie uchwały miała Pani Mirosława Rutkowska-Krupka ponieważ po części uchwała była z inicjatywy Pani Przewodniczącej. Kończąc radny wojewódzki dodał, że drugą uchwałą, o której warto

wspomnieć jest uchwała sprzeciwu Województwa Wielkopolskiego pod względem wpisania w zasoby strategiczne kraju, zasobów węgla brunatnego, które znajdują się na terenie południowej części wielkopolski i znacznej części byłego województwa leszczyńskiego oraz po części na terenie byłego województwa wielkiego gdyż zasoby znajdują się pod Czarnkowem i Trzcianką. W związku z tym sejmik podjął ważką uchwałę aby nie wpisywać zasobów strategicznych do białej księgi gdyż w przyszłości spowodowałyby to utrudnienia planistyczne w rozwoju poszczególnych regionów, czyli budowy nowych dróg i wszelkiej infrastruktury. Natomiast zasoby znajdujące się na terenie północnej wielkopolski do momentu postępu technicznego i myśli inżynierskiej to nie jest celowe tworzenie nowych kopalń odkrywkowych, dopóki nie zostaną zastosowane albo ekonomicznie uzasadnione nowe sposoby wydobywania węgla brunatnego poprzez zgazowanie jego pod ziemią i nie naruszając jego wierzchniej warstwy zielonej, a w szczególności są to ziemie uprawne, rolnicze.

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że jest to bardzo ważne co powiedział kolega radny ponieważ wpisane do krajowych zasobów są także obszary Czarnków-Trzcianka i na Komisji wstępnie dyskutowało się aby wykreślić wskazane obszary z zagospodarowania. Natomiast temat został odsunięty jako, że wniosek konkretnego inwestora sięgał tylko o tamte obszary. Kończąc Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że dopiero technologie, które nie będą naruszały środowiska będą możliwe do zagospodarowania.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że chciał przekazać tylko informację iż sesja Rady Powiatu w Pile odbędzie się w dniu jutrzejszym. Natomiast z czynności, które zostały w ubiegłym tygodniu wykonane to na prośbę mieszkańców Kościerzyna Gaj została naprawiona droga z Klawka do Kościerzyny gdzie poszła równiarka. Kończąc Pan S. Wełniak powiedział, że obiecano iż zakrzaczenie na wskazanej drodze zostanie usunięte do dnia 1 kwietnia.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że wsłuchując się w wypowiedź Pani Przewodniczącej jest bardzo zaniepokojony ponieważ miał nadzieję, że zostanie podany choć termin przetargu. Kontynuując radny dodał, że poprzedni radny sejmiku zapewnił, że zadanie jest w planie i teraz jest tak samo. Natomiast z pewnością będzie tak, że w miesiącu kwietniu pojawią się osoby i zaznaczą kilka dziur, a przetarg nie wiadomo kiedy będzie. Powinna zostać zaczęta realizacja ponieważ kończy się już I kwartał, a jak zostanie dopiero ogłoszony przetarg to nie wiadomo kiedy droga będzie realizowana. Kończąc radny powiedział, że stan tej drogi jest fatalny i w związku z tym prosi się Panią Przewodniczącą i radnego sejmiku o pilotowanie aby jak najszybciej przystąpiono do realizacji zadania.

Pan Jan Marek Pikulik – radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że pragnie zauważyć



iż Pani Przewodnicząca jest członkiem Komisji Planowania Przestrzennego i Infrastruktury Technicznej, a jest ten walor iż z terenu północnej wielkopolskie jest 4 radnych z tej Komisji. Kontynuując Pan J. M. Pikulik powiedział, że również jest członkiem tej Komisji, jak i również Pan Jerzy Kado, który kazał za pośrednictwem pozdrowić i z chęcią uczestniczyłby w posiedzeniu rady gdyby Pan Przewodniczący uznał to za stosowne oraz w skład Komisji wchodzi Pan Henryk Szopiński z Zakrzewa. Kończąc radny województwa dodał, że wszystkie projekty, które będą przez tą Komisję przechodziły uzyskują jej akceptację. Natomiast w ostatniej rozmowie z Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg wskazano, że stoją w blokach startowych wszystkie projekty inwestycyjne i jak tylko zostaną ogłoszone przetargi to po wygraniu przetargu firma niezwłocznie będzie realizowała zadanie.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że rozumie Pana radnego lecz takie zapewnienia, że w tym roku są już od czterech lat, a należałoby podać konkretną datę ponieważ chce się aby rozpoczęła się inwestycja gdyż jest to marzenie wielu użytkowników drogi.

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że mówiąc o drogach to nie lubi rzucać słów na wiat. Natomiast nie można odpowiadać za to co deklarowali poprzedni radni, a wypowiedź została udzielona w oparciu o dokumenty, nad którymi podnoszona była ręka, za ich realizacją w takich latach jak zostało wskazane. Kontynuując Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że wpisane są zadania i póki co z dokumentów nie zostały wykreślone. Natomiast nikt konkretnie nie powie na sesji, że np. od 25 wejdą na teren budowy i można to powiedzieć jak będzie już po przetargu.

O godzinie 14:45 sale obrad opuścił radny, Pan Piotr Kuna.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że bardzo chciał podziękować iż można liczyć na wsparcie przy rokowaniu zadania. Następnie Przewodniczący rady zapytał, czy termin ogłaszania przetargu jest już ogłaszany?

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że termin jest nieznan.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że chciałby sprawę uściślić ponieważ z ust kolegi Irka wynikało, że chodzi o odcinek z Wyrzyska do Osieka, a na dzień dzisiejszy dokumentacja na drogę oraz pozwolenie na budowę wydane w grudniu 2013 roku dotyczy tylko odcinka przebiegającego przez Wyrzysk. Natomiast dalszy odcinek od ulicy Przemysłowej do końca Osieka jest w trakcie przygotowywania dokumentacji.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że jest już trzecią kadencję i trzecią kadencję trwa już walka i jeżeli zmieniają się ludzie to bardzo pomaga się sytuacji aby ulżyć sobie i Państwu radnym. Natomiast niezbyt przyjemnie przyjmowane są radnych zdenerwowania ale społeczeństwo wiejskie

prosi aby zaprosić na zebrania osoby z województwa ponieważ chcą powiedzieć jak cierpią. Kontynuując radna powiedziała, że z wielką ufnością podeszła do wypowiedzi początkowych, a jest się również bezsilnym i kadencja szybko minie, a trzecia kadencja i nic nie zostało zrobione na drodze wojewódzkiej. Kończąc radna powiedziała, że nie należy się obrażać lecz podjąć działania by droga w końcu była przejezdna i bezpieczna aby móc czuć się pełnymi obywatelami ponieważ przeszło się z województwa bydgoskiego.

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że nie chciałyby aby pozostał niesmak po korespondencji słownej ponieważ nikt się nie obraża. Natomiast to, że tytuł znajduje się w planach to jest zasługa Państwa radnych ponieważ to Państwo radni zabiegają o to co do życia jest niezbędne i sam fakt, że znajduje się to w strategicznych dokumentach jest to bardzo dużą sprawą. Kończąc Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że nie pozwolą na to aby te tytuły z programów zostały wyrzucone, a jak będzie się tego pilnować to w końcu się zrealizują i może nie w tym roku ale do 2018 roku są w projekcie do wykonania.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że prosi aby nie prowadzić w tym temacie polemiki ponieważ zna się harmonogram i należy z pewnymi rzeczami się godzić.

Radny, Pan Stefan Wełniak powiedział, że Pani Przewodnicząca wspomniała w wypowiedzi o dotacjach dla zabytków. W związku z tym radny zapytał, czy będzie można starać się o dotacje do renowacji cmentarzy ewangelickich?

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że rozmawiała już o tym i nie są one w gestii województwa.

#### **Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:**

##### **1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,**

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 marca br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków głosowało „za” oraz 1 członek „wstrzymał się” od głosu.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 marca br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 12 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XIX/153/2016 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

## **2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2015-2023,**

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały został wprowadzony przez Panią Burmistrz.

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy powiedziała, że uchwała jest konsekwencją wprowadzonych autopoprawek do uchwały budżetowej i dlatego została poproszone o przyjęcie na posiedzeniu sesji.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 12 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XIX/154/2016 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

## **3) odpowiedzi na skargę Wojewody Wielkopolskiego na uchwałę nr XIII/110/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Osiek nad Notecią do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu,**

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę Wojewody Wielkopolskiego na uchwałę nr XIII/110/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku

z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Osiek nad Notecią do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 marca br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 marca br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

O godzinie 15:00 na salę obrad przybył radny, Pan Piotr Kuna.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała Nr XIX/155/2016 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

#### **4) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiek nad Notecią.**

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiek nad Notecią.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 marca br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 marca br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski zapytał, czy jak ktoś będzie chciał rozpocząć budowę to czy nie będzie mógł jej rozpocząć gdyż plan będzie na nowo przygotowywany?

Pan Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego powiedział, że plan cały czas obowiązuje i w związku z tym planem można występować o pozwolenie na budowę, a fakt przystąpienia na nowo do planu niczego nie zmienia.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała **Nr XIX/156/2016** stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

O godzinie 15:05 Przewodniczący rady ogłosił 10-minutową przerwę.

O godzinie 15:15 wznowiono obrady.

#### **9. Sprawozdanie Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z działalności ośrodka oraz potrzeb w zakresie pomocy społecznej za 2015 rok.**

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku i wszystkie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z tym Przewodniczący rady powiedział, że uznaje iż Wysoka Rada przyjęła sprawozdanie.

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku za 2015 rok stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

#### **10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 rok.**

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku i wszystkie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z tym Przewodniczący rady powiedział, że uznaje iż Wysoka Rada przyjęła

sprawozdanie.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 rok stanowi załącznik **nr 10** do protokołu.

#### **11. Raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.**

Przewodniczący Rady powiedział, że raport był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku i wszystkie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały raport.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z tym Przewodniczący rady powiedział, że uznaje iż Wysoka Rada przyjęła raport.

Raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok. stanowi załącznik **nr 11** do protokołu.

#### **12. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015 za 2015 rok.**

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku i wszystkie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z tym Przewodniczący rady powiedział, że uznaje iż Wysoka Rada przyjęła sprawozdanie.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015 za 2015 rok stanowi załącznik **nr 12** do protokołu.

#### **13. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2015 rok.**

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku i wszystkie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z tym Przewodniczący rady powiedział, że uznaje iż Wysoka Rada przyjęła sprawozdanie.

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2015 rok stanowi załącznik **nr 13** do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XIX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 30 marca 2016 r. stanowią załącznik **nr 14** do protokołu.

**Ad. 14 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący Rady powiedział, że jako delegat do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolskich uczestniczył w sprawozdawczo-programowym zjeździe członków, które odbyło się 16 marca w Poznaniu. Kontynuując Przewodniczący dodał, że nie będzie przedstawił całego sprawozdania i tematyki ponieważ wszelkie materiały do wglądu znajdują się w biurze rady.

**Ad. 15 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.**

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

**Ad. 16 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.**

**Radny, Pan Piotr Kuna** powiedział, że ma interpelacje związaną ze Związkiem Międzygminnym i w związku z tym skierowana jest prośba do Pana radnego Jasika i Pani Burmistrz aby zainterweniowali jeżeli przedstawione uwagi będą słuszne. Wyjaśniając radny powiedział, że jeżeli związek wchodzi komuś na konto i wysyła komornika to powinno zostać ustalone od jakiej dzieje się to kwoty oraz po jakim okresie. Kontynuując radny powiedział, że jest jeszcze druga rzecz, która powinna ulec poprawie ponieważ ZUS czy Urząd Skarbowy jak płatnik zalega i ma do zapłacenia odsetki oraz należną kwotę to jest wszystko zsumowane, a z tego co wiadomo w związku tego nie ma. W takim przypadku wysyłają upomnienie dotyczące tylko wskazanego okresu i jeżeli zostało np. 50 czy 60 zł za innym okres np. z poprzednich 8 czy 9 miesięcy to jest to pomijane. Natomiast przychodzi upomnienie i płatnik myśli, że dłużny jest wskazaną kwotę, którą reguluje, a po miesiącu dostaje wiadomość z banku, że konto zostało zajęte ponieważ gdzieś zostało 70 zł i wysłano upomnienie do Urzędu Skarbowego aby kwota została odzyskana. Kończąc

radny dodał, że jest to nielogiczne ponieważ jak wysyła się upomnienie to cała zaległość powinna zostać zsumowana, a związek nie straci na tym ponieważ i tak nalicza sobie należne odsetki.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że przekaże do Związku Międzygminnego wszystkie sugestie i poprosi o pisemną odpowiedź.

#### **Ad. 17 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.**

Żaden z obecnych sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli nie zabrał głosu.

#### **Ad. 18 Wolne głosy i wnioski.**

Radny, Pan Piotr Radwański powiedział, że chciałby dowiedzieć się na temat Spółdzielni Socjalnej, co się z nią dzieje?

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że prosi przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego o wyręczenie Pani Burmistrz w udzieleniu odpowiedzi, a z jakiego powodu i dlaczego to zaraz zostanie to powiedziane.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wracając do poprzedniej sprawy, którą zgłosił radny Kuna to należało będzie to dogłębnie sprawdzić ponieważ Związek Międzygminny obowiązuje kodeks cywilny, KPA oraz realizuje on zadania finansowe tak jak każda gmina na podstawie przepisów ustawy o finansach publicznych. W związku z tym przedstawione przez radnego zdarzenia nie powinny mieć w ogóle miejsca i kwestia na pewno zostanie wyjaśniona. Następnie radny powiedział, że odnośnie Spółdzielni Socjalnej to w planie pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego znalazł się taki temat zaplanowany na miesiąc kwiecień. Wyjaśniając radny dodał, że w tymże temacie znalazły się informacje dotyczące: finansów Spółdzielni Socjalnej, jej pracy, roku rozliczeniowego 2015, planowanych zadań rzeczowych na 2016 rok jak i plan finansowy na 2016 rok. W związku z powyższym wystąpi się z pismem oraz z zaproszeniem przedstawicieli spółdzielni o przybycie na posiedzenie Komisji, celem uzyskania pełnej informacji co do funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej. Kończąc radny dodał, że korzystając z głosu to chciałby zaprosić radnych, którzy byliby chętni aby uczestniczyć w posiedzeniu tejże Komisji, na której będzie uczestniczył przedstawiciel spółdzielni o ile przyjmie zaproszenie gdzie będzie można przedstawić dodatkowe zapytania.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że krótka informacja zostanie zawarta w porządku obrad sesji w miesiącu kwietniu. Następnie Przewodniczący rady powiedział, że wszyscy z radnych otrzymali drogą mailową skierowany do Pani Burmistrz apel od Pani Dyrektor Gimnazjum w Osieku nad Notecią oraz od Prezesa Zarządu TKS „Orzeł-Osiek” w sprawie zorganizowania dnia 16-17 kwietnia pod patronatem Pani Burmistrz sztafety drużynowej. Wyjaśniając Przewodniczący rady powiedział, że celem organizowanego biegu jest



pomoc dziewczynce Weronice Tarnowskiej. Szczegóły zostały załączone na drugiej stronie skanu, a szczegółowy regulamin znajduje się w biurze Rady Miejskiej. W związku z tym Przewodniczący radny skierował prośbę do radnych aby wesprzeć akcję. Natomiast co do szczegółów i formy uczestnictwa to należy zgłosić chęć uczestnictwa do biura rady gdyż następnie należy przekazać informacje Pani Iwonie Schulz, a chodzi o środki finansowe co wiąże się z wpisowym, które w całości przekazane zostanie dziewczynce. W dalszej części Przewodniczący rady powiedział, że przy każdym z radnych znalazła się ulotka, która również jest prośbą o pomoc dla dziewczynki Olgi. Wyjaśniając Przewodniczący rady powiedział, że o pomoc zgłosiła się Pani Hanna Łapacz ponieważ babcia dziewczynki jest pracownikiem wyrzyckiego M-GOPS-u, a dziewczyna zamieszkuje na terenie Gminy Białośliwie. Kończąc Przewodniczący rady dodał, że pomoc i leczenie sięga kosztów 100 tys. zł i jest możliwość wsparcia poprzez przekazanie 1% podatku przekazywanego do Urzędu Skarbowego. Natomiast o drugim elemencie pomocy powie Pani Hanna Łapacz.

Pani Hanna Łapacz – Kierownik MGOPS powiedziała, że dnia 10 kwietnia w Ośrodku Pomocy Społecznej zorganizowana będzie sprzedaż pączków i dziewczyny z Urzędu Gminy w Miasteczku Krajeńskim zaangażowały się i takie pączki będą smażyły. Natomiast M-GOPS w Wyrzysku przywiezie tysiąc pączków, które będzie rozprawadzał. Kontynuując Pani H. Łapacz powiedziała, że prosi aby osoby chętne, które będą chciały wesprzeć Olgę zgłosiły się do pracowników ośrodka ponieważ wszyscy są zaangażowani. W związku z tym zachęca się do składania zamówień i 10 kwietnia będzie można takie pączki odebrać, a są one bardzo dobre ponieważ już 400 sztuk pączków zostało rozprawadzonych.

Pan Wiesław Nowicki – Kierownik Biura ds. IRiGK powiedział, że Pani Hania powiedziała o jednej sprawie to udzieli informacji o drugiej. W związku z tym Pan W. Nowicki powiedział, że bieg charytatywny dotyczy zbiórki pieniędzy dla dziewczynki, gimnazjalistki na przedłużenie kończyny dolnej, gdzie koszt wynosi w granicach 8-10 tys. zł. Następnie Pan W. Nowicki powiedział, że nie chodzi o bieg ponieważ będzie można jedno okążenie przespacerować, a drużyna może składać się z minimum czterech zawodników. Natomiast składaka od jednego zawodnika wyniesie 10 zł, która będzie zbierana do puszek na miejscu. Kończąc Pan W. Nowicki powiedział, że klub otwarty będzie całą dobę gdzie będą zapewnione ciepłe posiłki, kawa i herbata oraz zostanie zorganizowane ognisko.

**Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer** powiedział, że dziękuje za uzupełnienie tematyki i zaprasza do udziału w dwóch zdarzeniach ponieważ nigdy nie wiadomo co może kogo spotkać, a warto pomagać. Kontynuując Pan S. Rymer powiedział, że 1% podatku nic nie kosztuje, a dla rodziców dziewczynki będzie to daleko-idąca pomoc. Kończąc radny powiedział, że do biura rady

wpłynęły życzenia świąteczne dla całej rady, a jak ktoś chce się zapoznać z nimi szczegółowo to są do wglądu w biurze rady.

**Radny, Pan Ireneusz Przydział** powiedział, że z tego co słyszał to powinna zostać wybrana drużyna czteroosobowa, a do dnia biegu już z pewnością radni się nie spotkają i w związku z tym należałoby już wybrać takie osoby.

**Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer** powiedział, że zachęcał do zgłaszania się w biurze rady ale w takim przypadku zapisy zbierze radny, Pan Stefan Welniak. Natomiast należy określić w jaki dzień ponieważ jest 16 i 17 kwiecień.

**Radny, Pan Ireneusz Przydział** powiedział, że koordynator Pan Stefan Welniak dogra wszystko i osoby chętne w jeden dzień się spotkają.

**Radny, Pan Stanisław Welniak** powiedział, że Sołtysi również są chętni do wzięcia udziału w tym biegu.

**Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer** powiedział, że bardzo się cieszy z tego powodu i zachęca do udziału w jednej i w drugiej sprawie.

#### **Ad. 19 Zakończenie obrad.**

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:40 Przewodniczący Rady zamknął XIX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział. Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:  
Dagmara Pinkowska  
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący rady  
(-) Stefan Rymer